

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّيْتِعَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

روزنامہ

۲۶ ذیقعدہ ۱۳۴۵ھ

فی پیر چار

۱۳
روہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

مری ۲ جولائی (بڈرلو ڈاک) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق محکم پرائیویٹ سکریٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں۔

طبیعت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبار احمدیہ

روہ ۵ جولائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل دن کے پچھلے حصہ اور دو کے ابتدائی حصہ میں شدید اعصابی تکلیف رہی۔ انہوں نے کوشش اور حرارت کا معطر مٹی چل رہے۔ اجاب حضرت میاں صاحب بصحت کی صحت کلام دعا جلد کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

لاہور ۲ جولائی (بڈرلو ڈاک) حضرت مرزا فرحت احمد صاحب سلوڈ کی طبیعت آج نسبتاً اچھی ہے۔ لیکن کئی حالت باقی ہے۔ اجاب تھکانے کا طرہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں۔

روہ ۵ جولائی۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو پہلے کی نسبت آرام ہے۔ مگر آنکھوں میں غبار ہو گیا ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور ۲ جولائی (بڈرلو ڈاک) محترم ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب آج صبح ہسپتال کے البرک ڈاکٹر آل سے پرائیویٹ فیزیکی دارڈ کے فہرہ علاج میں منتقل ہو گئے ہیں۔ ملاقات کا وقت ۵ بجے سر میر سے ۷ بجے شام تک ہے۔ اجاب صحت کاملہ دعا جلد کے لئے التزام سے دعا فرمائی جائے۔

ڈراپول کی فوری ضرورت

دفتر پرائیویٹ سکریٹری میں ایک عورت ڈراپول کی فوری ضرورت ہے۔ جو ڈراپول میں ایسی صحت رکھتا ہو جو خواتین صحت اپنی درخواست مقامی امریکی سفارت خانہ سے نامہ صاحب امور عامہ مدوہ کو جلد بھجوا کر دیا ہو۔

مشرقی پاکستان میں غذائی صورت حال بھتر ہو رہی ہے۔

اردن کی سرحد کے ساتھ ساتھ اسرائیل کی مسلح افواج کا اجتماع مصر شام اور لبنان کی فوجوں کو تیار کرنے کا حکم دیا گیا

حماہ ۵ جولائی۔ بعض عرب ممالک کے دارالحکومتوں میں موصول ہونے والی اطلاعات کے مطابق اسرائیل نے اردن کی سرحد کے ساتھ ساتھ اپنی مسلح فوجوں کو جمع کر دیا ہے۔ اس واقعہ کی اطلاع موصول ہوتے ہی مصر شام اور لبنان نے اپنی فوجوں کو حکم دے دیا ہے۔ کہ وہ ہر دم تیار رہیں۔ اور جنہیں اسرائیل کی طرف اردن پر حملہ ہو تو فوراً اردن کی مدد کو پہنچ جائیں۔ بیت المقدس کے علاقے میں خاص طور پر بہت زیادہ تعداد میں اسرائیلی فوجیں جمع ہوئی ہیں۔ عارضی صلح کے نگران صورت حال پر کڑی نظر رکھے رکھے ہوئے ہیں۔ بعض مبصرین کا خیال ہے کہ اسرائیل دریاے اردن کا رخ پھیرنے کے منصوبے کو فوری طور پر عملی جامہ پہنچاتا جاتا ہے۔ اور اسی کے پیش نظر اس نے فوجوں کو جمع کرنے کا اقدام کیا ہے۔ لبنان کا بیٹنہ سے کل ایک خاص اجلاس میں صورت حال کی انکس اچانک تبدیلی پر غور کیا۔ بعد میں ایک ترجمان سے بتایا کہ اسرائیل اردن پر جلد حملہ کر دے گا۔ عمان میں کنگ شاہ حسین عرب ممالک کے سفیروں کو طلب کر کے انہیں صورت حال سے باخبر کیا اور اس کا مقابلہ کرنے کے لئے ان سے بعض عملی اقدامات پر بات چیت کی۔ بعد میں شاہین امریکہ۔ برطانیہ اور فرانس کے نمائندوں سے بھی ملے۔ ان تینوں ممالک نے ایک خاص سمجھوتہ کے تحت عرب ممالک اور اسرائیل کے درمیان سرحدوں کو برقرار رکھنے کی ضمانت دی ہوئی ہے۔ شاہ حسین نے ان کے سفیروں سے کہا کہ وہ اپنی حکومت کو صورت حال سے مطلع کرتے ہوئے ان سے مددگت کے لئے کہیں۔ کل اس واقعہ کی اطلاع موصول ہوتے ہی لبنان

مشرقی پاکستان میں زرعی مشاورتی کمیٹی کا قیام

کمیٹی زرعی پیداوار بڑھانے کے بارے میں حکومت کو مشورہ دینی ڈھاکہ ۵ جولائی۔ مشرقی پاکستان کی حکومت نے صوبائی وزیر خوراک کی نگرانی میں ایک مشاورتی کمیٹی قائم کی ہے۔ جو فوری طور پر کام شروع کر دے گی۔ کمیٹی کے ۲۷ ممبروں کے اندر سے ہند میں اور ممبروں شامل کرنے کا اختیار ہو گا۔ کمیٹی کے سپرویزر کام کیا گیا ہے۔ کہ بار بار سیلاب آنے کا وجہ سے صوبے میں غذائی قلت کا جو صورت پیدا ہوا ہے۔ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے زرعی پیداوار کو کس طرح بڑھایا جا سکتا ہے۔ اور زراعت کے جدید طریقوں کو کس طرح رائج کیا جا سکتا ہے۔ کمیٹی ماہی گیری کو ترقی دینے۔ مرغیاں پالنے اور جنگلات اگانے کے متعلق بھی سفارشات کرے گی۔ کمیٹی میں چودہ سرکاری افسری اور چودہ صوبائی اسمبلی کے ممبر علاوہ ازیں ایک تومی اسمبلی کے رکن کو بھی اس میں شامل کیا گیا ہے۔

سوڈان میں الازہری حکومت

شکست کھا گئی۔ خرطوم ۵ جولائی۔ سوڈان میں ایسی الازہری کی حکومت کل عدم اعتماد کی ایک تحریک شکست کھا گئی۔ پارلیمنٹ میں ۱۰ ووٹوں ان کے خلاف اور ۱۱ حق میں آئے۔ ایسے ہی پارٹی کے لیڈر عبدالغنی غنیل کو نئی حکومت بنانے کی دعوت دی گئی ہے۔

صاحبزادی امۃ الباسطہ کی شہادت

کھلاکت اور خالی خواتین میں کہ اجاب کو افضل کے ذریعہ علم ہو چکا ہے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ کی صاحبزادی امۃ الباسطہ صاحبہ اللہ تعالیٰ نے جب کل انہوں اور صمد کے تکلیف کی وجہ سے لندن کے ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں اجاب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے آمین

ادرس نئی زرعی ماہروں کو اسمبلی جگہ ملے گی۔

ڈیپٹی ایگسٹریٹس کی نکتہ چینی لندن ۵ جولائی۔ ڈیپٹی ایگسٹریٹس نے ہندوستان کے وزیر اعظم شہرت دینے جانے پر نکتہ چینی کی ہے۔ انہیں برسرِ کھڑا ل میں زرعی کے وزیر اعظم شہرت دینے کے ساتھ ایک خاص تقریب میں حقوق شہرت عطا کئے گئے ہیں۔

۴ میں برطانوی دفتر خارجہ نے اسرائیلی سفیر کو بلایا اور اس کو تہمید دہی کی کہ اسرائیل کوئی ایسا اقدام نہ کرے کہ جو شہنشاہ کا باعث ہو۔

روزنامہ الفضل بیوج

مردخ ۶ جولائی ۱۹۵۷ء

اسلامی اہلی زندگی

بیابان شادی کے مکش نے جو سفارشات پیش کی ہیں، ان کے متعلق دعویٰ کیا گیا ہے کہ وہ قرآن و سنت کے مطابق ہیں۔ حالانکہ بعض معاملات میں یہ سفارشات قرآن و سنت سے کہیں زیادہ جذبات کی مرہون ہیں۔ وہ جذبات جو ہماری بعض قیلم یا فتنہ خواتین کے دلوں میں خالص اور بعض مردوں کے دلوں میں عام طور سے ایک عرصہ سے ابھرتے ہیں قرآن و سنت نے اہلی زندگی کو جو نظام پیش کیا ہے، ہمارا یقین ہے، کہ اس سے بہتر نظام کوئی قانون پیش نہیں کر سکا۔ اسلام ایک سلامتی کا دین ہے۔ اور جس طرح وہ معاشرہ میں امن و امان پسند کرنا ہے، اسی طرح ایک خاندان کی زندگی میں گڑ بڑ پسند نہیں کرتا۔ اور ایسا متوازن اور چھٹلا لاکھ عمل دیکھیں، کہ اگر اس پر عمل کیا جائے، تو نہ صرف ایک خاندان نچھت ہو کر اچھی زندگی گزار سکتا ہے، بلکہ معاشرہ بھی غیر ضروری توجہ سے محفوظ ہو جاتا ہے۔

مشکل یہ ہوتی ہے کہ مسلمانوں نے جس طرح دوسری باتوں میں قرآن و سنت کی رہنمائی سے گریز کیا ہے، اسی طرح شادی بیابان کے معاملات میں بھی انفراف و تفریط میں جا پڑے ہیں۔ ایک سے زیادہ بیویوں کا معاملہ ہو۔ یا طلاق کا مسئلہ جو حقوق زوجین قرآن و سنت نے مقرر کئے ہیں، تقریباً تمام کے تمام ایک مدت سے نظر انداز ہوتے چلے آئے ہیں۔ اور ان کی پابندی کی بجائے من مانی رسومات اختیار کر لی گئی ہیں۔

یہ ایک بہت بڑی وجہ ہے کہ بیابان شادی کے معاملات میں اصلاح کا ضرورت دہر سے محسوس کی جا رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ نہ تو زیادہ بیویاں کرنے میں قرآن و سنت کے مطابق احتیاط کی جاتی ہے، اور نہ طلاق اور دوسرے معاملات میں انہیں ملحوظ رکھا جاتا ہے۔ اس بد نظمی سے معاشرہ میں انتشار پیدا ہونا لازمی تھا۔ ایسی حالت میں دورائیں نہیں ہو سکتیں کہ حکومت کا فرض تھا کہ وہ قرآن و سنت کے مطابق بیابان شادی کے قانون کو متعین صورت میں لائے۔ اور جہاں جہاں ضروری معلوم ہو، اصلاح کے لئے دخل اندازی بھی کرے۔ چنانچہ یہ مکش اسی غرض کے لئے بنایا گیا، اور یہ ٹھیک ہے کہ مکش نے ایک صحیح اور ترتیب دے کر مختلف مکاتیب کے علماء اور ماہرین سے استصواب لہی کیا، لیکن مکش کی سفارشات کو دیکھ کر یہی تاثر ہوتا ہے کہ بعض باتوں میں ماہرین کی آرا سے زیادہ جتنی بات کو مد نظر رکھا گیا ہے، جیسا کہ نتیجہ یہ ہوا ہے، کہ جس غرض کے لئے یہ مکش مقرر ہو گیا تھا، یا مقصد سے بے جا چاہئے تھا، وہ غرض ابھرو چھوڑ کر دیکھا گیا ہے۔

بعض سفارشات کے پیچھے جو جذبہ بڑے زور سے کام کرتا ہوا نظر آتا ہے وہ یہ ہے کہ مرد اور عورت کے حقوق برابر ہیں۔ یہ درست ہے کہ جس طرح اسلام یہ تسلیم کرتا ہے، کہ تمام انسانوں کے پیدا کنشی حقوق برابر ہیں، اسی طرح مردوں کے حقوق بھی ملحوظ افان کے برابر ہیں۔ لیکن جس طرح ایک سوسائٹی میں نظام قائم رکھنے کے لئے وہ کچھ اصول دیکھتا ہے، اسی طرح وہ ایک خاندان میں نظام قائم رکھنے کے لئے بھی کچھ اصول پیش کرتا ہے۔ جن کو اگر مد نظر نہ رکھا جائے، تو اہلی زندگی میں انتشار پیدا ہونا لازمی ہے۔

یہ بات ہر کوئی سمجھ سکتا ہے، کہ ایک تنظیم کا صدر اور سیکرٹری رکنیت کے لحاظ سے بڑے فرقے انسان ہیں۔ لیکن جہاں تک تنظیم کے نظم و نسق کا تعلق ہے، دونوں کے اختیارات میں فرق لازمی ہے۔ مرد کو بڑا پیدا ہوگی، باوجود اس کے کہ صدر کو سیکرٹری سے زیادہ اختیارات ہوتے ہیں، سیکرٹری کو بعض ایسے خصوصی اختیارات حاصل ہوتے ہیں، کہ صدر کو بھی نہیں ہوتے۔ اہلی زندگی میں اسکی مثال لیجئے کہ عورت کو مرد سے نان و نفقہ لینے کا حق حاصل ہے، مگر مرد کو یہ حق نہیں ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے مرد کو عورت پر توام بنایا ہے۔ ایک تنظیم کے صدر کو بعض شرائط کے ساتھ سیکرٹری کو برخواست کرنے کا حق ہوتا ہے، لیکن ایک سیکرٹری صدر کو برخواست نہیں کر سکتا، اگر وہ سیکرٹری نہیں رہنا چاہتا، تو وہ استعفیٰ دے سکتا ہے، جو قواعد کے مطابق منظور کیا جا سکتا ہے، اسلام کے جہاں مرد کو طلاق کا حق دیا ہے، وہاں عورت کو طلاق کا حق دیا ہے، ظاہر ہے کہ دونوں میں فرق ہے، جس کو ماہرین شرع بڑی اچھی طرح سے متعین کر سکتے ہیں، اگر دونوں میں فرق نہ ہو، تو خاندان میں گڑ بڑ کا امکان ہے۔

مکش یہ تو سفارشات کر سکتا ہے، کہ مرد طلاق کے حق کا غلط استعمال کرتے ہیں۔ قرآن و سنت کے مطابق ان پر پابندیاں عائد کرنی چاہئیں، لیکن مکش کا یہ حق نہیں ہے کہ وہ طلاق اور خلع کو غلط سمجھ کر دے۔ اور ان کا باہم جداگانہ نوعیت کا جو اسلام نے متعین کیا ہے، خاتمہ کر دے۔ اسلام میں عورت طلاق نہیں دے سکتی، مگر وہ خلع لے سکتی ہے۔ اور خلع کا دائرہ کوئی نکتہ دائرہ نہیں ہے۔

یہ آئے ایک مثال پیش کی کہ بعض غیظوں کی جو قرآن و سنت کا لحاظ نہ رکھتے ہوئے مکش سے سرزد ہوئی ہیں، اور انہیں اسوس سے پھر کھنا پڑتا ہے کہ بعض سفارشات صحیح اسلامی روح سے متاثر ہو کر نہیں کی گئیں، بلکہ ان غلط جذبات سے متاثر ہو کر کی گئی ہیں، جو مغربی تقلید کی مرہون ہیں، بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہم ان باتوں کو اختیار کرنا چاہتے ہیں، جن سے اب خود اہل مغرب بھی تنگ آگئے ہیں، اور وہ اسلامی اصولوں میں اپنے معاشرہ کی اصلاح اور فلاح تلاش کر رہے ہیں، یہاں تک کہ عملاً اسلام کے معتدل اصولوں سے ناواقفیت کی وجہ سے تقریباً سے نکل کر انفراف کے قعر میں گر رہے ہیں، ہمیں چاہیے کہ ہم ان کے سامنے صحیح اسلامی اہلی زندگی کا نمونہ پیش کریں، اور ان کو اپنے عمل سے اسلامی اصولوں سے شناسا کریں۔

اس کا یہ مطلب نہیں ہے، کہ ہم اصلاحات ہی کے خلاف ہیں، ہمارے موجودہ معاشرہ میں جو برائیاں ان معاملات کے تعلق میں در آئی ہیں، ان سے بہت سی برائیاں پیدا ہو رہی ہیں، اور ان کا قلع قمع اسلامی اصولوں کی روشنی میں نہایت ضروری ہے۔ مگر ہمیں چاہیے کہ جو اصول اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول نے اہلی زندگی کے متعلق رکھے ہیں، انہیں کسی حال میں پس پشت نہ ڈالیں، اور جس طرح ہو سکے، ان اصولوں کی پابندی کریں، تاکہ ہمارا اہلی نظام انتشار کا شکار نہ ہو، بلکہ مضبوط سے مضبوط تر ہوتا چلا جائے۔

قادیان میں قربانی کرنیوالے احباب کو توجہ فرمائیں

از حضرت الشیر احمد صائیم امدظلہ العالی

اب خدا کے فضل و ید اللطیفہ پھر قریب آ رہی ہے، گذشتہ سالوں کی طرح کئی دوستوں کی خواہش ہوگی، کہ وہ قادیان میں قربانی کریں، ایسے دوستوں کو چاہیے کہ قربانی کی رقم میرے دفتر میں ارسال فرمادیں، قادیان میں قربانی کا جانور اوسطاً ۲۵ روپے میں آتا ہے، چونکہ روپیہ منتقل کرانے میں کچھ وقت لگتا ہے، اس لئے دوستوں کو چاہیے، کہ وقت پر اپنی رقم بھجوادیں اور بہر حال عید سے ہفتہ عشرہ پہلے رقم پہنچ جانی چاہیے، قادیان میں قربانی کرانے میں ثواب کا ایک پہلو یہ بھی ہے، کہ غریب درویشوں کی گوشت سے امداد ملو جاتی ہے۔

حاکم مرزا بشیر احمد ۹۵۶

شکر یہ احباب

از محترم ڈاکٹر سید غلام غوث صاحب

میری مبارک کو پورا ایک مہینہ ہو گیا ہے، اس آٹار میں اس کثرت سے بزرگوں، معانیوں، مہربوں سے عزیز و اقارب اور خاندان حضرت سید محمد علی صاحب نے خطوط اور پیغام وصول کئے ہیں، جو کہ میرے شمار سے باہر ہیں، یہ یہاں صرف سمجھتا ہوں کہ ان نام کا شکر یہ لہ کر لوں، اللہ کے دین و دنیا کے مقاصد کے لئے یہ عاکر واد، ہر وقت دست دعا ہوں، اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنی حفاظت میں رکھتے ہوئے اپنے تمام مقاصد میں مظفر و منصور فرمائے، آمین۔

الشہید عبدالرحمن مغربی مرحوم

اور

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بارہ میں ان کا موقف

— از محترم سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب ناظر امور خارجہ سلسلہ عالیہ احمدیہ —

ہے۔ قرآنی الفاظ اللہ تعالیٰ کے نہیں لیتے وہ کم ذکیف اور نطق و لفظ سے بے نیاز ہے۔ اس موضوع پر ان کے ساتھ کئی بحث تبادلہ خیالات ہوئے۔ اور اس قسم کی گفتگو ہماری مجلس میں بڑی دلچسپی پیدا کر دیا کرتی تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کو انہوں نے جو مشورہ دیا تھا اور پھر اس مشورہ کو ہمارے سامنے بھی دوہرایا۔ دو حقیقت اس کے پیچھے مغربی مرحوم نے یہی ذہنیت کا فرمایا تھی۔ لیکن بد میں بہت حد تک انہوں نے اپنے اس خیال میں تین پیدائیاں۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ اگرچہ ان کی ملاقات ایک نہایت ہی عمدہ اور مختصر وقت میں ہوئی لیکن حضور نے ان کی قابلیت اور اثر و سوج کے متعلق بہت بڑا اندازہ قائم کیا۔ چنانچہ جب میں اور محترم شمس صاحب وادعا ہونے لگے۔ تو آپ نے مجھے خاص طور پر نصیحت اور تاکید فرمائی۔ کہ مغربی میرا قابل قدر قلم دوست ہے ان سے مجھے اپنے تعلقات کو استوار رکھنا ہوگا۔ مگر میں اپنی کمزوری کا اقرار کرتا ہوں کہ اس ارشاد کو ملحوظ رکھنے میں مجھ سے ایک مجلس میں کوتاہی ہوئی۔ گروہی کوتاہی مغربی مرحوم کو سلسلہ سے زیادہ

تربیب کوستے کا موجب ہوئی۔ قاضیوں بڑا کہ ایک دن عسکر کی تلاش کے بعد ہمارے دار التعلیم واقعہ مشرق جو کہ بنیاد العابدین کی بلند ترین بلانی منزل میں تھا۔ علامہ مرحوم تشریف لائے۔ اس وقت زیر تعلیم دو سول کی ایک جماعت موجود تھی آن مرحوم بھی بیٹھ گئے۔ اور باتیں سنیں اور دیکھا کہ سامعین ہماری باتوں سے متاثر ہوئے یہ امر ان کے خلاف توقع تھا مذاق شریع کر دیا وہی نبوت اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عربی کلام کا استحضار کرتے ہوئے کچھ ایسے فقرے کہے کہ عذبات میرے قابو میں نہ رہے۔ اور میں نے آن مرحوم کی عربی دانگی کے ایک دو سابقہ ذہانت کی یاد دہانی کرتے ہوئے بڑے اہمیت کے ساتھ ان کے سامنے غلبہ اہمیت رکھنا اور کہا اسے پڑھنے اور فصاحت و بلاغت کی کوئی پرلے جا نہیں۔ پڑھنے میں ایک دو مقام پر شعور کس کھائیں۔ اور میں نے اصلاح کی۔ آخر گھر آکر زمانے لگے۔ کہ یہ الفاظ لغت عرب میں نہیں۔ شمس صاحب نے انھیں کراتج الخرد سے وہ الفاظ نکالے کہ ان کے سامنے رکھ دیئے جس پر وہ کھپاتے ہوئے اور مجھے بے چینے کہا

کی تبلیغ کے لئے میں شام کے ملک میں بھیجا گیا ہے جو بے سود ہے۔ اگرچہ مغربی مرحوم طبقہ مشائخ سے تعلق رکھتے تھے اور اپنے ظاہری لبالب پر بھی مشائخ کا لبا پر عام اور عجاہنا کرتے تھے۔ لیکن خیالات میں بڑی وسعت تھی اور سوج و بھار کے لحاظ سے موجودہ مغرب زدہ تعلیم یافتہ طبقہ سے پیچھے نہ تھے اور انہیں اپنی قوم میں یہ امتیاز حاصل تھا کہ فصاحت و بلاغت پر بڑی قدرت رکھتے تھے۔ ان کا قلم فیاض اور سیال تھا طرز تحریر بہت ہی آسان و صلاح الدین الیومیر کا لہجہ (بریت المقلد) کے ابتدائی زمانہ میں مجھے ان سے یہ سلام کر کے بڑا تعجب ہوا کہ قرآن مجید کے متعلق ان کا یہ عقیدہ ہے۔ کہ اس کی وحی معانی کے اعتبار سے ہے۔ الفاظ کا تعلق بشریت سے

دشمن تشریف لے گئے۔ تو اس وقت آن مرحوم حضور سے ملے اور پورے ادب سے پیش آئے۔ آپ نے ان کی ملاقات کا مقصد یاد کر فرمایا ہے۔ انہوں نے ہی دوران گفتگو میں کہا تھا کہ جماعت احمدیہ کے پیغام کے لئے عربی ممالک میں کوئی جگہ نہیں۔ اور یہاں کے لوگ وہی نبوت وغیرہ کے قبول کرنے کے لئے مستعد نہیں۔ بہتر یہ ہوگا کہ افریقہ وغیرہ کی جاہل اقوام میں ایسی تبلیغ کی جائے۔ جب وہاں پر مجھے تبلیغی مرکز قائم کرنے کے لئے مہم نمر صاحب کے ساتھ بھیجا گیا۔ تو مجھ سے بڑی بے تکلفی اور مذاق کے لب و لہجہ میں ہی الفاظ دہرائے۔ اور لہجہ کہ ہم نے آپ کا نام زین المقلد رکھا ہے۔ انھیں اس قسم کی ذوقاوسمی باتوں کا آپ سے کیا تعلق۔ اور تعجب کا اظہار کیا کہ خود وہ خیالات

عالی میں ملامت مذکورہ کاروائی کی اطلاع مولوی ذرا احمد صاحب سید مبلغ لبنان کے ہم سے الفضل میں شائع ہوئی ہے۔ جس کے آخر میں اس بات کا ذکر تھا کہ وہ میرے قدم پر دستوں پر سے تھے۔ مجھے یہ بڑی متناہی کہ اپنے سفر دمشق کے ایام میں ان سے ملاقات کرتا۔ مگر الہی مشائخ ہی تھا کہ مجھے ان سے دوبارہ ملنے کا موقع نہ ملے ان اللہ وانا ایسا راجعون۔

انہوں نے آخری عمر تک میرے ساتھ وفاداری کا عہد کیا ہے۔ ۱۹۱۶ء کے روز میں جب مجھے صلاح الدین الیومیر کا لہجہ میں تاریخ ادیان وغیرہ پڑھانے کے لئے منتخب کیا گیا۔ تو اس وقت آن مرحوم آداب عربیہ کے پروفیسر تھے۔ چند دن ہی میں مجھ سے ایسے باتیں ہو گئے کہ ایک دن سیر کے دوران میں مجھ سے فرمائے گئے۔ کہ میرا دل چاہتا ہے کہ آپ کے ساتھ عہد صداقت قائم کریں۔ ایک دن اگر افریقہ یا کسی سے ہم گزر رہے تھے فرمایا کہ آئیے ہم دونوں تصویر کھینچیں۔ اور دوستی کا اقرار قرآن مجید پڑھتے رکھتے ہوئے کریں کہ ہم دونوں قرآن مجید کی خدمت کریں گے۔ چنانچہ اسی حالت میں قرآن مجید پڑھتے رکھتے ہوئے ہم نے یہ عہد کیا۔

۱۹۲۵ء میں جب میں اور محترم شمس صاحب دمشق میں ان کے ہاں گئے تو وہ فرمایا ان کے سر ہاتے پر دیوار سے صاف تھا۔ فرمائی طرت اشارہ کر کے فرمایا کہ مغربی اسے تاک اس عہد پر قائم ہے چنانچہ اپنی آخری عمر میں آخری بارہ کی غصہ انہوں نے شائع کی اور بدینہ مجھے بھیجی۔ جس میں بھی کوئی کتاب وہ شائع کرتے تو ایک نسخہ مجھے بھیجتے اور قدیم رشتہ محبت کو تازہ کرتے ہوئے اس نسخہ پر اپنی قلم سے تحریر فرماتے۔

جب میں ۱۹۲۵ء میں دوبارہ دمشق گیا۔ تو ایک مشہور سوجی اخبار الحفا میں مجھے خوش آمدید کہا اور اہل وطن سے میرے تعارف کو تازہ کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز جب ۱۹۲۷ء میں پہلی دفعہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قضا و قدر کے متعلق کبھی شکوہ نہ کرو

” بہت لوگ امتحان کے وقت طرح طرح کی باتیں بنانے لگ جاتے ہیں اور طرح طرح کے باطل توہمات اور رساؤں انہیں اٹھا کرتے ہیں۔ پھر اصلی بات یہ ہے کہ فی قلبہم مرض قرآہم اللہ مریضا ولہم عذاب الیم بما کا فوا یکذبون۔ یاد رکھو خدا کا ساتھ بڑی چیز ہے۔ اگر فرض بھی کر لیں کہ نہ کوئی بیمار ہے نہ کوئی مال و دولت نہ ہے پھر بھی خدا بڑی دولت ہے۔ اس لئے یہ کبھی نہیں کیا کہ جو اسکے ہو کر رہتے ہیں ان کو بھی تباہ کر دیا ہو۔ اسکے امتحان میں استقلال اور بہت سے کام لینا چاہیئے۔ یاد رکھو کہ امتحان ہی وہ چیز ہے جس سے انسان بڑے بڑے مدارج حاصل کر سکتا ہے۔ نریاں نازاں اور دنیا کے لئے مکران کچھ چیز نہیں۔ یوں کو چاہیئے کہ خدا کی قضا و قدر کے ساتھ شکوہ نہ کرے۔ اور رضا یا القضا پر عمل کرنا سیکھے۔“

حکومت سپین کی طرف سے تبلیغ اسلام پر ہندی مدین قومی انسائیکلو پیڈیا کا ضمیمہ

حکومت پاکستان کو اس حکم کے ازالہ کے لئے فوراً مناسب کارروائی کرنا چاہیے

مشرقی پاکستان کے اخبارات کی طرف سے حکومت سپین کے حکم کی مذمت

حکومت سپین کی طرف سے تبلیغ اسلام پر ہندی مدین قومی انسائیکلو پیڈیا کا ضمیمہ کے خلاف مشرقی پاکستان کے دارالافتاء کے اخبارات "الافتاح" اور "تکلیف" نے بھی مردخہ ۲۹ جون ۱۹۵۶ء کو ادریس پر دستخط کیے ہیں۔ جن میں حکومت سپین کے اس اقدام کی مذمت کی گئی ہے۔ ادریس نے بین الاقوامی قانون حوریت غیر اور مذہبی آزادی کے خلاف بتایا گیا ہے۔ ادریس نے کہا گیا ہے کہ حکومت سپین کے اس فعل سے تمام عالم اسلام کے جذبات کو متاثر کیا گیا ہے۔ نیز حکومت پاکستان کو توجہ دلائی ہے کہ وہ خودی طور پر تفتیش کے ذریعہ سے اس معاملہ کو طے کرے اور اسلامی پاکستانی مبلغ کے لئے وہی حقوق حاصل کرے۔ جو عیسائی مشنریوں کو ہمارے ملک میں حاصل ہیں۔ مگر ترجمہ افادہ عام کے لئے درج ذیل ہے۔

حکومت سپین نے اپنے ملک سے مبلغ اسلام کو نکل جانے کا حکم دیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ یہ حکم پاکستانی سفارتخانہ کے ذریعہ سے دیا گیا ہے۔ یہ امر انتہائی تکلیف دہ ہے۔ مذہبی مبلغ کی آزادی کا ہر ملک میں ہونا نہایت ضروری ہے۔ پاکستان میں عیسائی مبلغین عیسائیت کی تبلیغ نہایت آزادی کے ساتھ بلا روک ٹوک کر رہے ہیں۔

ہمیں یہ امید ہے کہ ہماری حکومت اس حکم کے ازالہ کے لئے مناسب کارروائی فرمائیگی۔

(دست ۱۲ جون ۱۹۵۶ء)

والا ہو۔ تو اس سے یہ نتیجہ اخذ ہو گا کہ یہ محض ایک تقاضی خواہش ہے۔ حکومت کا یہ حکم پرانے زمانہ کے ایسا ایسا اور فریڈنڈ کے بقول تعصب سے کم نہیں ہے۔ حکومت فرانس نے مذہبی آزادی کو ختم کرنے کے لئے جو حکم جاری کیا ہے۔ اس پر حکومت پاکستان کو سیدھا ہونا چاہیے۔ اور ہم حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ خودی طور پر سیاسی گفت و شنید سے اس اہم معاملہ کو طے کرے۔

دستخط ۱۲ جون ۱۹۵۶ء
مشرقی پاکستان کا ایک مقررہ جریڈیٹڈ دستخط ہے۔
ایک خبر سے یہ معلوم ہوا ہے کہ

مشرقی پاکستان کا مشہور اخبار "الافتاح" ۲۹ جون کی اشاعت میں رقمطراز ہے: "حکومت فرانس نے حال ہی میں سپین میں عیسائیت کے Retelg ہونے کا اعلان کیا ہے۔ اور دوسرے ہر مذہب کی تبلیغ پر پابندی عائد کر دی ہے۔ اسی وجہ سے میڈرڈ میں مقیم مبلغ اسلام کو سپین سے چلے جانے کا حکم جاری کیا گیا ہے۔"

حکومت سپین کا یہ فعل بین الاقوامی حقوق انسانیت پر ایک کاری ضرب ہے اور تمام عالم اسلام کے لئے خصوصاً انتہائی طور پر تکلیف دہ ہے۔ سپین ایک زمانہ میں یورپ میں اسلامی تمدن کا مرکز تھا اور یہاں پر فلسفہ ادب، علوم و فنون اور علم صنعت و حرفت نے اس حد تک ترقی کی تھی کہ بعد میں پورے یورپ کی نئی زندگی کا باعث بنی۔ بلاشبہ اس کا سہارا ہے کہ وہ اصل سپین میں عربوں کے ذہنی ارتقاء نے ہی موجودہ ماڈرن یورپ کو جنم دیا۔ پھر بین الاقوامی اصول کی دوسری بھی مذہبی آزادی کا حق ہر ایک کے لئے تسلیم کیا گیا ہے۔ سپین کی موجودہ حکومت عالم اسلام کے ساتھ گہرے دوستانہ تعلقات پیدا کرنے کا خواہاں ہے۔ لیکن اگر اس نے ایسا رویہ اختیار کیا جو کہ عالم اسلام کو تکلیف دینے

قربانی کی کھالوں کی تقویم مرکز میں آنی چاہئیں

تمام احمدی جماعتوں کی اطلاع کے لئے گذارش ہے کہ عید الاضحیٰ پر قربانی کی کھالوں کا روپیہ کنڈ میں آنا چاہیے۔ مفتاحی عہدیداران سے التماس ہے کہ کھالوں کی قیمت کا روپیہ وصول کر کے دوسرے چندوں کی طرح جناب افسر صاحب خزانہ صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی کے نام بھجوائیں۔ اس رقم میں سے اگر مفتاحی ضروریات پر کچھ خرچ کرنے کی ضرورت ہو۔ تو اس کے لئے نظارت ہمت المال سے پیشگی اجازت حاصل کر لینی چاہیے۔

(ناظر ہمت المال راولپنڈی)

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع اور آئندہ سال کا بجٹ

خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر آئندہ سال کا بجٹ پیش ہوتا ہے اس سلسلہ میں منقریب بجٹ فارم بھجوانے کے لئے درخواستیں۔

بہتر جلد محاسبات کے قائدین حضرات کے گذارش ہے کہ وہ بجٹ فارم بطور پر بلا تاخیر اپنی اپنی مجلس کا یکم نومبر ۱۹۵۶ء اور آئندہ سال کا بجٹ تیار کر کے بھجوائیں۔ تاکہ مجموعی بجٹ وقت پر تیار ہو سکے۔

مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی
ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور نذر کینہ نفس کوئی ہے

الحمد لله

احباب کی توجہ سے اخبار الفضل کی اشاعت میں دن بدن اضافہ ہوا ہے۔ لیکن ابھی اس کی اشاعت اس مقام پر نہیں پہنچ سکی۔ جو اسے جماعت کی دسمت کے لحاظ سے حاصل ہونا چاہیے۔

اگر احباب اپنی اپنی جگہ پوری تن دہی سے اس کی اشاعت بڑھانے کی طرف توجہ دیں تو یہ کوئی مشکل امر نہیں۔ اسی طرح نفور سے عرصہ میں ہی الفضل کی اشاعت دو گنی چو گنی ہو سکتی ہے۔

(شیخ الفضل)

لجئات اہل اللہ مسجد مالینڈ کے چندہ کی طرف توجہ کریں!

گناہ سے رہائی پانے کا ذریعہ صرف یقین کامل ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں -
” اے خدا تعالیٰ کے طالب بندو! کان ہو اور سناؤ! کہ یقین جیسی کوئی چیز نہیں
یقین ہی ہے جو گناہ سے چھڑاتا ہے۔ یقین ہی ہے جو نیکی کرنے کی قوت دیتا ہے۔ یقین ہی ہے
جو خدا تعالیٰ کے عاشق صادق بناتا ہے۔ کیا تم گناہ کو بغیر یقین چھوڑ سکتے ہو؟ کیا تم جذبات
انفس سے بغیر یقین بچ سکتے ہو؟ کیا تم بغیر یقین کے کوئی نیک عمل کر سکتے ہو؟ کیا تم بغیر
یقین کے کوئی سچی خوشحالی حاصل کر سکتے ہو؟ کیا آسمان کے نیچے کوئی کفارہ اور ایسا قریب
ہے جو تم سے گناہ ترک کر سکے۔

... ہر ایک جو پاک بڑا وہ یقین سے پاک ہوا۔ یقین دکھ اٹھانے کی قوت دیتا ہے
یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے اور فقیر سی جامہ پہناتا ہے۔ یقین ہر ایک
دکھ کو سہل کر دیتا ہے یقین خدا تعالیٰ کو دکھا تا ہے۔ ہر ایک کفارہ چھوڑتا ہے
اور ہر ایک فدیہ باطل ہے اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چہرہ جو گناہ سے
چھڑاتی ہے خدا تعالیٰ نے تک پہنچاتی اور فرشتوں سے بھی صدق اور صفات جو آئے تھے چھڑا دیتی
ہے۔ وہ یقین چلنے۔ ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا وہ چھوڑتا ہے۔ ہر ایک
مذہب جو یقین و سائنس سے خدا تعالیٰ کو دکھا نہیں سکتا وہ چھوڑتا ہے۔ ہر ایک مذہب جو یقین
جو رہا نہ تھوڑے کے اور کچھ نہیں وہ چھوڑتا ہے۔
ناظر اشکشا اور اصلاح ربوہ

اس چندہ کو پورا کرنے کے لئے لجنہ اہل اللہ مسجد مالینڈ نے فیصلہ کیا ہے کہ اس چندہ کو
جب تک کہ رقم پوری نہیں ہو جاتی لازمی چندہ قرار دے دیا جائے۔ اور ہر چندہ ہر سال اپنی لجنہ سے
چندہ وصول کرنے بجائے۔ تا وقتیکہ یہ رقم پوری ہو جائے۔ چنانچہ اس اعلان کے ذریعہ سے
تمام لجنات اہل اللہ کی عمدہ اداروں کی خدمت میں گذارش کرتی ہوں کہ وہ یہ چندہ باقی ماندگی
سے لازمی چندوں کی طرح وصول کریں۔ اور اپنی رپورٹوں میں اس امر کا ذکر کیا کریں کہ ان کی لجنہ مالینڈ
کی طرف سے تقاضا دیا تھا اور کتنی رقم وصول ہوئی۔
بہنوؤں کی دلچسپی کے لئے یہ بھی بیان کرتی ہوں کہ انچارج مین مالینڈ صاحبان نے حضرت ائمہ
نے اطلاع دی ہے کہ انہوں نے مسجد مالینڈ کا ایک ماڈل بنوایا ہے جو وہ جہاں سکے آئے والے
کے ساتھ بنوائے گی کی کوشش کریں گے۔ نیز مسجد مالینڈ کا نوٹ اعلان کر کے بھی مطرب وہ
بھجوائیں گے۔ اگر ہر دو اشیا جلد سالاد سے پہلے دنیاں سے آگئیں تو جلد سالاد پر شریعت
لانے وال بہنوں ان کو دیکھ سکیں گی۔ جنرل سیکریٹری لجنہ اہل اللہ مسجد مالینڈ

چند سالانہ اجتماع

اخراجات سالانہ اجتماع کے پانے اور دشوار دیکھنے سے ظاہر ہوتا ہے کہ ترجیحاً ہر ایک لجنہ
اجتماع کے موقع پر چندہ سالانہ اجتماع کی آمد اور رفتار سلیکشن فرم کرنے کی وجہ سے دوسرے اجتماعات
سے فزول کر گزارا کیا جاتا رہا ہے۔ لکن ہر ایک لجنہ کی مالی حالت اس قدر خراب ہے کہ ہر ایک لجنہ
اس سلسلہ میں اپنی ذمہ داری کو پوری طرح سمجھے اور پانے کی کوشش فرمائیں گے تاہم یہ پوری طرح
سالانہ اجتماع کے اجتماعات کے لئے سکھیں ہو سکتے۔ بہتر حال میں خدام لاہور ہر ایک لجنہ

نصرت انڈسٹریل سکول

نئی تنظیم نصرت اہل اللہ مسجد مالینڈ - ربوہ
خدا تعالیٰ کے فضل سے نصرت انڈسٹریل سکول کامیاب سے چل رہا ہے۔ صرف مشینوں کی
کمی ہے۔ حضرت نصرت نے سترہ چھ چارہ روپیہ ایک بیرون مالی تنظیم کی خرید کے لئے مرحمت
فرمائی ہے۔ لجنہ اہل اللہ مسجد مالینڈ کے گنوار ہے۔ اور مقصد اس کے ہے۔ وہ مشینوں کے لئے
نصرت سکول کے لئے مہیا دیں۔ تاکہ غریب مستورات کو سلائی کرنے کی کامیابی کی رہیں۔ شریعت
چاہے۔ جنرل سیکریٹری لجنہ اہل اللہ مسجد مالینڈ

پتہ مطلوب ہے

سہی خادم حسین ولد سیدہ خان جو کہ فوج میں ملا ہے۔ جی ٹاؤن میں سیاحی پتے کے
پتہ کی ضرورت ہے۔ اگر کسی دوست کو ان کے پتہ کا علم ہو یا اگر خادم حسین صاحب کو خود
اس اعلان کو پڑھیں تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔ ناظر اور دعا گو رہو

دعا کے نعم البدل

میرا عقیدہ ہے ہر آدمی سب سے زیادہ اللہ کے لئے اپنے حقیقی بولنے والا۔ انا اللہ وانما
الیہ راجعون۔ احباب دعا کے نعم البدل اور سب مائدگان کے لئے صبر جمیل
کی دعا فرمائیں۔ جو اسلحہ خاں کاٹھنہ صلیب سرگودھا

درخواستہ کے لئے دعا

- (۱) ہر فاکسار دو تین سال سے مالی مشکلات میں مبتلا ہے۔ ہر گان سلسلہ اور رویشان تادیبوں
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر ایک مشکلات دور فرمائے۔ آمین۔ خواہ شاعر اللہ تاجر گلگت
- (۲) خاک ر ایک مقدور میں مبتلا ہے۔ رویشان اور جہاں رام سے درخواست ہے کہ فرزند
جن باغشت بریت ہو۔ امیر عبدالرحمن ٹیپو پٹیل سکول ۱۲۵ صلیب سرگودھا
- (۳) سوئی غلام مرتضیٰ صاحب عرصہ پہلے صاحب لاہور میں رہے ہیں۔ ان کو دل کی
تکلیف ہے۔ احباب جماعت ان کی صحت کا علاج دیا جائے کہ لے رو دل سے دعا فرمائیں کہ اشتیاق
انہیں صحت کاملہ دے دے عطا فرمائے۔ آمین۔ (مذکورہ بالا)
- (۴) میرے والد صاحب میرا محمد حسین صاحب و بی بی بنت جماعت احمدیہ میرا لکھنؤ گواچی
کی سبلی کی بڑی فریب تھی ہے۔ ہر گان سلسلہ صحت کاملہ کی دعا فرمائیں۔ محمد اشرف بیک کراچی
- (۵) لکھنؤ اور دہلی میں حضرت امیر صاحب جو کہ ایک نوری مرض سے بیمار ہوئے ہیں اور
بیمار رہا ہے۔ اب بھڑکتا ہے کہ کافی حد تک صحت یاب ہو کہ انگریز بزمیں تکمیل علاج بزرگ ہو جاتی ہے
رواۃ ہو گیا ہے۔ احباب اس کی عاجل و کمال صحت کے لئے اور دینی و دنیاوی حسنات کے لئے
دعا فرمائیں۔ خاک روان احباب ہر گان رام کا بے حد ممنون ہے جنہوں نے اس کا شکر
خلات کے دوران دعا فرمائی تھی۔ یا اس کی عبادت کی۔ برکت اللہ خاں ذیل کراچی
- (۶) خاں رام کے چھوٹے بھائی شریعہ عبدالسبع خاں نے اہل اللہ کے امتحان دیا ہے۔
احباب ان کا کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالکلیم خاں کاٹھنہ صلیب سرگودھا
- (۷) میرے چچا جان میاں ام دین صاحب چندہ کراچی کے لئے دعا فرمائیں۔ میرا پتہ آ رہے ہیں۔
بزرگی سلسلہ دعا کے صحت فرمائیں۔ علیہ اختر ڈاسک
- (۸) فاکسار نے اپنی دوکان کے سلسلہ میں ایک اپیل کی ہوئی ہے۔ اپیل کی تاریخ پیشہ
ہو گیا ہے۔ صحابہ کرام اور احباب فاکسار کی باخبرت کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ میاں عبدالصاحب
- (۹) میرے بھائی نائل احمد چند دن سے مائیفانہ بیجا میں مبتلا ہے۔ درین نادیان
اور جوگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ ام غلام محمد میاں صلیب سرگودھا
- (۱۰) خاک ر ایک لکھنؤ کی بیماری میں مبتلا ہے۔ ہر گان سلسلہ رو دل سے ان کی
شفائے کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
چوہدری صفیر احمد کراچی جنرل سلسلہ ربوہ

پاکستان کا عالمی مسائل

(تیسری قسط)

لندن میں مذہبِ اعظم پاکستان چہرہ ی محفل نے تقریباً ۲۵ جون ۱۹۵۷ء کو اس وقت میں لی جو آپ نے اعزاز میں بوطانیہ کی نان پرسی ایسی پیشی نے توجہ دی تھی

قیام پاکستان کے بعد اقتصاد کی میدان میں بھی قابل ذکر کام کیا گیا ہے۔ اور بنیادی طور پر ایک زرعی ملک اب صنعتی ترقی کی مشاہیرہ پور کا عمران ہے۔ کیپاس، پیٹکس، ٹیکسٹائل، سینٹ اور دوسری کی ایک ایشیا کے ممالک کی تیاری کے میدان میں ہمارا ایک نو تشکیل ہو چکا ہے۔

یا تو کفالت کے قریب پہنچ چکا ہے۔ ترقی کا ایک وسیع پروگرام تشکیل کی منزلوں کے پہلے آج سے پانچ سال پہلے کی بات ہے کہ ہمارے بجٹ میں اس ترقیاتی پروگرام کے صرف ڈیڑھ لاکھ روپے کی گنجائش تھی اور موجودہ مالی سال میں اس پروگرام کے بجٹ میں گیارہ لاکھ روپے اضافہ لاکھ رقم مخصوص کی گئی ہے۔

دو سال کے گزرنے کے بعد اب ترقیاتی بودجے پاکستان کے لئے پانچ لاکھ روپے کا اعلان کیا ہے۔ اس منصوبے کی تکمیل پر گیارہ لاکھ روپے صرف ہو گا۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

اس لئے قومی آمدن میں پیش کی گئی ہے۔ اس ضمن میں عوام سے انفرادی طور پر آٹھ لاکھ روپے اور نجی سرمایہ کاری سے تین لاکھ روپے حاصل کرنا ضروری ہے۔

بجز وہ منصوبے کے لئے ہم مزید ہی غیر ملکی امداد سے محروم نہیں رہیں گے۔

ہرگز نہیں کہ مگر یہ ممالک کے ممالک کو کوشش نظر ذہب نہ ہو سکیں ایشیائی ممالک مثلاً پاکستان میں جہاں کی کھار کی آبادی کا ملبہ زندگی بہت ہے۔ یہ صرف ایک بار بار آمد کی تجدید اور تیکم کی خوشامنا تو ہے ہے۔

ایشیا اور افریقہ کے عوام اب بیدار ہو چکے ہیں اور آزادی کے ثمرات سے بہرہ ور ہونے کے لئے وہ ہوشیار ہو چکے ہیں۔ جس سے ان کا معیار زندگی بلند ہو گا۔ ایک طرف ان کے محدود اور قابل رحم مسائل و دغدغہ اور دوسری طرف ترقی اور کام کے پڑھنے کی ضرورت اور شدید خواہش کی وجہ سے ان کی حکومتوں نے ان کی توقعات اور امیدوں کو قریب تر لانے کے لئے اپنی کوششیں بوجہ جاری رکھی ہوتی ہیں اور وہ کسی طرح کو ہاتھ سے نہیں ہانے نہیں اس علاقے میں ان حالات کے ماتحت مستقبل میں جمہوریت اور استبداد کی نظام میں جنگ ہو گی۔ ہمارے لئے پاکستان میں جہاں جمہوریت اور شخصی آزادی میں گہرا یقین پایا جاتا ہے۔ اس کشمکش کے میدان پر لگنے کے لئے نہیں ہے۔

ہمارے پاس اس امکان کو سامنے رکھنے کے لئے وقت نہیں ہے اور ہمارے لئے ضروری ہے کہ جو محفوظ سے ذرا لے جیں میرا سکتے ہیں ان کی مدد سے ہم اپنے عوام کے حالات کو بہتر بنائیں اور اگر اس پہنچنے کے قابل ہونے کے لئے ہم اپنے دوستوں کی امداد و تعاون کا منتظر رہیں تو یہ بے جا نہ ہو گا۔ جبکہ ہم یہ علم رکھتے ہیں کہ ہم ایک جیسے نظریات میں متفرک ہیں اور مشترکہ مسائل اور بین ممالک کے مسائل سے ہمیں یہ کہنے کی جرأت کرنا ہوتی ہے کہ آج دنیا نظریات کے جن تضاد کا سامنا کر رہی ہے اس کا فیصلہ ایشیا اور افریقہ کے غیر ترقی یافتہ ممالک میں ہو گا۔ سب سے زیادہ یہ ممالک صرف دو چیزوں کی ضمانت اور حفاظت کے خواہاں ہیں۔ قومی آزادی اور عوام کے معیار زندگی میں بلندی۔ ہم جانتے ہیں کہ چند ایک ترقی یافتہ ممالک ان کے مقاصد کو عملی جامہ پہنانے میں امداد دے رہے ہیں۔ خصوصاً امریکہ جس نے اس سلسلے میں قابل رشک اور راجھی اقدامات کیے ہیں۔ لیکن اس ضمن میں وہی بہت کم کوششوں کی ضرورت ہے۔ صرف ایک دو ملک سے نہیں بلکہ

یہ منصوبہ ملک کی صنعتی زرعی اور معاشرتی ترقی کے لئے ایک متوازن اور مستدل کوشش ہے ہمارے طرز زندگی کے تقاضوں میں اس منصوبہ کا اصل مقصد عوامی ملکیت اور نجی ملکیت میں توازن پیدا کرنا ہے۔ جبکہ ریاست کو عوامی زندگی کے ارتقا میں جو بہر حال کٹروٹی رکھنا چاہیے ہم یہ یقین رکھتے ہیں کہ بحیثیت مجموعی اجتماعی مفاد اور ہی مندرجہ کوششوں کی ترقی کے احترام کو برقرار رکھا جائے اس امر کی توجہ و ترقی کی راہ میں قدم چگنے چوہا ہائے۔

پانچ سالہ منصوبہ کو کامیابی سے عملی جامہ پہنانے کے لئے ہم ہر ایسی حد تک اپنے قدرتی وسائل اور وسائل پر انحصار کریں گے۔ اس منصوبے کے کام کا دو تہائی حصہ ہماری اپنی بچت سے پیدا ہو گا۔ ہم توازن برقرار رکھنے کی خاطر غیر ملکی ذرائع کی براہ راست امداد بھی اٹھا کر لیں گے۔ نامی میں ہیں اس سلسلے میں غیر ملکی امداد اور تعاون کی جو پیشکش ہوتی ہے وہ خاص طور پر ریاست ہائے متحدہ امریکہ اور کینیڈا کے تحت و دولت مشترکہ کی طرف سے ہونا اور اس سے ہمیں یہ توقع ہے کہ اپنے

ہر ترقی یافتہ ملک کو اگے بڑھنا چاہیے۔ اور ایشیا اور افریقہ کے غیر ترقی یافتہ ممالک کو بھی۔

میں پاکستان کے حالات اور زمین لافزائی امور کے بارے میں اس کے نقطہ نظر کے بارے میں بہت کچھ کہ چکا ہوئی میں اب آخری موضوع پر کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ انفرادی صورت میں ہمارا بچاؤ نیندنگ کا نقشہ میں ہمارا کام۔ علاقائی ممالکوں میں ہماری شرکت صرف ایک ہی مقصد کے لئے ہے۔ آدوہ عالمی بہبود اور ان کی ترقی کے لئے جس کے ہم مدد دل کے خواہاں ہیں۔ صدیقیت نظر۔ اسلام کے معنی میں ہیں۔

بقائے امن ہمارا اندیشہ یہ ہے کہ امن صرف ایک ٹوٹا پڑا جوش، مثبت اور تعمیری کردار کی بدولت قائم رہ سکتا ہے۔ منفی، نفرت یا غیر جانبدار دہریہ اس عداوت کا موجب نہیں بن سکتا۔ اس کا تحفظ اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ اجتماعی جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

ہر ترقی یافتہ ملک کو اگے بڑھنا چاہیے۔ اور ایشیا اور افریقہ کے غیر ترقی یافتہ ممالک کو بھی۔

میں پاکستان کے حالات اور زمین لافزائی امور کے بارے میں اس کے نقطہ نظر کے بارے میں بہت کچھ کہ چکا ہوئی میں اب آخری موضوع پر کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ انفرادی صورت میں ہمارا بچاؤ نیندنگ کا نقشہ میں ہمارا کام۔ علاقائی ممالکوں میں ہماری شرکت صرف ایک ہی مقصد کے لئے ہے۔ آدوہ عالمی بہبود اور ان کی ترقی کے لئے جس کے ہم مدد دل کے خواہاں ہیں۔ صدیقیت نظر۔ اسلام کے معنی میں ہیں۔

بقائے امن ہمارا اندیشہ یہ ہے کہ امن صرف ایک ٹوٹا پڑا جوش، مثبت اور تعمیری کردار کی بدولت قائم رہ سکتا ہے۔ منفی، نفرت یا غیر جانبدار دہریہ اس عداوت کا موجب نہیں بن سکتا۔ اس کا تحفظ اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ اجتماعی جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

ناگزیر ربط ہے۔ معاہدہ بنیاد اور بیسٹ کا اصل مقصد ہی امن کا تحفظ اور امن علاقوں کی بہبود و ترقی ہے۔ اس کے سوا کوئی اور مقصد نہیں۔ ان ممالکوں میں مثال ہو کر کسی ملک کی جانب سے کسی بھی ملک کے خلاف جارحانہ اقدامات میں فریق بننے کا کوئی سراں ہی نہیں ہے۔ اگر ان ممالکوں کا کوئی اور مقصد ہو۔ توازن کا مطلب ہی فرت ہر جائے گا۔ جو علاقے ان ممالکوں کے حوالہ کار ہیں آتے ہیں۔ ان کے باشندوں کی بہبود اور بہتری کے ہی ان ممالکوں کا فریضہ نقل ہے یہ معاہدے ان علاقوں کے لئے امن و استحکام کا ذریعہ ان کے باشندوں کے لئے ترقی و خوشحالی کا وسیلہ اور ان کی امیدوں اور تمناؤں کی تکمیل کا ذریعہ ہیں۔ ہم جہاں اپنے علاقے کے تحفظ اور بہبود کے لئے درود سرے لکھیں گے مگر چھٹے کی پالیسی پر قائم ہیں۔ وہاں دنیا کے ہر ایک ملک سے دوستی اور ربط استوار کرنے کی خواہش سے ہم ناامید نہیں ہیں۔ اپنے پانچ ممالک چین کے ساتھ ہمارے تعلقات بے حد دوستانہ ہیں اور اب ترقی و ترقی کے ساتھ ہمیں ۲۰۰۰ روپے خوشگوار نتیجہ پر پہنچ رہے ہیں۔

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

اس کے تحفظ کا واحد چارہ کار یہی ہے کہ جمہوریت قومی ایشیا میں ہوں یا کسی دوسری جگہ ان کے لئے تو آزادانہ بیگانہ اور کوئی صورت ہے ہی نہیں۔ ہرگز امن کو ہمیں سے اور کسی وقت بھی خلاف واقع ہو سکتا ہے۔ اس لئے

مقصد زندگی
احکام ربانی
 اسی صفحہ کا رسالہ
 کارڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ دین سکندر آباد دکن

زبد جام عشق اعصابی طاقت کی خاص خواہ قیمت کو رس ایٹہ ۱۵ پٹے در خانہ نور الدین جو جمال بلنگ لھور

